

ÉLETTÜNK

XXXV. évf. 3. szám (35. Jg. Nr. 3)

Az európai magyar katolikusok lapja

2003. március

VENCSE LÁSZLÓ, Linz

A MEGTÉRÉS ÉS GAZDAGODÁS IDEJE

Hamvazószerda, a húsvéti bűnbánati előkészületi idő, nagybőjt kezdete. Negyvennapos „zarándoklat” Jézus halálának és feltámadásának ünneplése felé. Tartalommal megtöltve, tevékenységben szeretnénk ezt az időt eltölteni. Az egyházi liturgia, a szentírási szövegek révén, vasárnapról-vasárnapra, segít minket, hogy ez a számunkra felkínált, évről-évre visszatérő idő, gazdag legyen. Most is lehetőség lesz arra, hogy itt a földön, az emberek társaságában, életünket összekapcsoljuk Istennel és tekintetünket az örökérvényű dolgokra irányítsuk.

„Az idő betelt: közel van Isten Ország. Térjétek meg és higgyetek az üdvösség jó hírében” (Mk 1, 15). Jézus ezekkel a szavakkal kezdte nyilvános működését Galileában. Fontosnak tartotta közölni hallgatóságával, hogy az Isten Ország itt van a földön. Valóság lett az, amit a próféták előre megmondtak.

Mit jelent ez a jelenlét? Isten Országának jelenléte jelenti a megtérést. Ugyanakkor kéri az Örömhírben való hitet. A kereszténység kezdetén a megtérést a „pogányságtól” való elfordulásban és az új életformához való odaforulásban látták. Ma, a harmadik évezred kezdetén, szekularizált, globalizációs, szegénységgel, terrorizmussal és háború veszélyével telített világunkban, amelyben az ember megtapasztalja a technika vívmányainak buktatóit (ld. 2003. február 1-én bekövetkezett úrhajó katasztrófáját) ismét elhangzik a jézusi üzenet: „Itt van az Isten Ország. Térjétek meg és higgyetek!” Az üzenet lényege nem változott, időszerezése ma is érvényes. Isten Szeretete itt van. Ezt újból fel kell fedezni. Amennyiben másként nincs rá mód, ma is meg kell térni, hogy ennek következtében sikerüljön Őt megtalálni.

Mit jelent a megtérés, itt és most? Elsősorban jelenti ISTEN KERESÉSÉT. II. János Pál pápa röviddel 2002 Karácsonya előtt, sokak „megbotránkozására”, a hallgatásba visszavonult, az emberekől elfordult Istentől szólt. Tette ezt Jézus kijelentése ellenére, aki megígérte: „Én veletek vagyok mindennap a világ végéig” (Mt 28, 20). Fel kell tennünk azonban a kérdést: nem mi fordultunk-e el Istentől? Még akkor is rá kell érdeklőznünk, ha Teréz anyához hasonlóan - gyóntatójának írta - mi is elpanaszolhatjuk, hogy gyakran érezzük, nincs jelen az Isten. Nagybőjt alkalmat kínál, hogy keressük Őt ilyen helyzetekben is. Szent Ágostonnal legyen a „szívünk nyugtalan”, amíg Őt meg nem találjuk. Keressük, most a húsvét előtti időben az „elrejtőzött” Istent.

A megtérés jelenti továbbá az ODAFORDULÁST ISTENHEZ. A keresés rit-

kán eredménytelen, jóllehet a megtalálás elhúzódhat. Mivel azonban Ő a kezét ma is nyújtja felénk, könnyű feléje fordulni, „kézfogását” elfogadni, ill. azt viszonzni.

Most van az alkalmas idő arra, hogy Vele töltekezzünk, életéből merítsünk. Ez nagybőjtben felkínált esély, lehetőség. Ki kell használni. Most tudatosíthatjuk magunkban, hogy igazi élet, „teljes” élet csak Bennem, Vele lehetséges. Korunk embere hajlamos, Isten nélkül, egyedül „te-remteni”, „klónozni”, „bábeli tornyokat” építeni. Ezért kell meghallani ma is Jézus felszólítását: „Térjétek meg!” Alkossatok velem ebben a világban! Teremtsetek meg a békét! Ne a bosszú, a háború eszközeivel akarjatok boldogulni, hanem szeretettel, egymás megbecsülésével, a szegény emberek, népek, világ-részek megsegítésével. A döntő útbai-gazítást az Atya Jézus színeváltozásának eseményében, fenn a hegyen, Péter, Jakab és János apostolok jelenlétében, elénk tárta és ma is felkínálja: „Ez az én szeretett Fiam, Őt hallgassátok!” (Mk 9, 7 sk).

Őt hallgatva, most a nagybőjt kezdetén elhatározzuk, hogy bőjtölünk - étel és ital fogyasztását mérsékeljük -, intenzívebben gyakoroljuk a felebaráti szeretetet, felfrissítjük emberi-keresztény értékek iránti fogékonyságunkat. Külsőleg is „csodálatos” dolgokat művelünk. Talán mások is látják. Mégis azt kell mondanunk, hogy ez nem minden. Ezek is fontosak és segítenek minket a „felemelkedésben”, a „megtérésben”. Isten azonban a „SZÍV” MEGTÉRÉSÉT kéri. Amikor Jeremiás próféta az új szövetségről jövendöl, erről így szól: „Bensejűkbe adom törvényemet és a szívükbe írom” (Jer 31, 33). Ebből következik, hogy csak a pusztán külsőségekre alapozó emberi magatartás kevés. A hit, amely nem a „mélyből”, a „bensőből”, a „szívből” fakad, üres. Amikor Jézus a templomból kiűzte a kereskedőket, a hit felületes, csak formaszagokra épült módjáról mondott ítéletet (vö. Jn 2, 15-25). A történetből levonható a tanítás. Ahhoz, hogy Istent megtaláljuk, vele találkozzunk, átölelő szeretetét megérezzük, meg kell tisztítanunk szívünket, lelkünket, egész lényünket a rossztól, a bűntől, mindentől, ami akadály Istennel való kapcsolatunkban és embertársainkhoz való viszonyunkban. Hogy ez si-

kerüljön, erőre és bölcsességre van szükségünk. Erőre, hogy kitarjunk. Bölcseségre, hogy a megtérés számunkra helyes és alkalmas eszközeit felfedezzük.

Az Istennel való találkozás, Jézus keresztalála révén megmutatott szeretetnek megtapasztalása, a szív odaadása, lehetővé teszi napról-napra annak a ténynek felfedezését, hogy ISTEN a SZABADÍTÓ, a megmentő. Olyan Ő számunkra, mint a „mentőautó”, mint a „hegyimentő”.

Visszahoz minket az életbe, a veszélyekből kiszabadít. Amikor olyan emberek közelében vagyunk, akik jelenlétükkel, szeretetükkel a mélységből, a szomorú-depressziós, kritikus helyzetből segítenek kitalálni, eltölt a boldogság érzése. Erről az evangélium így ír: „Úgy szerette Isten a világot, hogy megszületett Fiát adta oda, hogy mindaz, aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örökké éljen” (Jn 3, 16). Istennek ez a nagy szeretete, megmentő tette, ennek megérzése, segít napjainkban abban, hogy megszabaduljunk a félelemtől, amely ránehezedik az egyénre és közösségre egyaránt. Feltekintve a szabadító Istenre - lakásaink falán elhelyezett feszület segít ebben - bízza az Ő szeretetében, el kell üznünk a félelmet, ami beárnyékolja életünket. Így a „megszabadulás”, „kiszabadulás” érzése megtérést eredményez, odafordulást az Istenhez, az élethez, odatalálást a bátorsághoz, a keresztény üzenethez, az Örömhírhoz.

Ha a nagybőjt folyamán sikerül töltekeznünk és a megtérést életünkben, különösen szívünkben, bensőnkben megvalósítanunk, akkor kialakul bennünk az új életmód. Világunkban, amelyben az erősebbnek van joga és hatalma, a gyenge pedig a vesztes, Jézus szavai vigasztalóak, reményt keltőek lehetnek az új életforma kialakításában, mert „ha a búzaszem nem esik a földbe és el nem hal, egyedül marad; de ha elhal, sok termést hoz” (Jn 12, 24)

A nagybőjt idő, a negyvennapos „zarándoklat” Húsvét felé, erre kínál lehetőséget, erre hív. Ahogyan a búzaszem elhal, a megtérés különféle módzatai révén, mi is „meghalunk”, „eltemetjük” a régi embert és új életünk révén megteremjük azokat a „gyümölcsöket”, amelyek az emberi-keresztény életet széppé varázsolják, eltöltik húsvéti örömmel. □

A KERESZTÉNY CSALÁD

II. János Pál pápa üzenete

Január 25-én, szombaton délelőtt 11 órától videokapcsolat létesült a Vatikán és a Fülöp-szigetek fővárosa, Manila között, ahol egy héten zajlott, 350 ezer résztvevővel a Családok IV. Világtalálkozója.

„Hűséggel tulajdon hivatásunkhoz, tanúságot téve az igazságról, egyesülve az imádságban - ez a három jellemző, ami képessé teszi a keresztény családot arra, hogy jó hírré váljon, az evangélium egy olyan lapjává, amelyet a mai kor számára írtak a harmadik évezredben” - ezekkel a szavakkal fordult II. János Pál pápa, a modern technikának és egy különleges műholdas televíziós kapcsolásnak köszönhetően, a manilai Luneta-parkot megtöltő keresztény családokhoz.

A szentatya a vatikáni Kelemen-teremben felállított, hatalmas képernyőn keresztül, kezdetől fogva figyelemmel kísérte az eseményeket: a zenét, a táncot, az apák, az anyák és gyermekek tanúságtételét. Ezért fogalmazhatott így: „Kedves keresztény családok: hirdessétek örömmel az egész világon azt a csodálatos kincset, amelynek - mint családgyház - hordozói vagytok! A kincs: Krisztus fénye, a szeretet, amely kiárad a házastársak közötti kölcsönös önjajándékozásból, és abból, ahogyan elfogadják a gyermekeket.”

A pápa három területet jelölt meg a családok számára, hogy azok az éppen megkezdett évezredben jó hírré lehessenek. Mindenekelőtt, hogy odaadón éljék házas hivatásukat. „Ez ugyanis olyan szentség, amely képessé tesz benneteket a szeretetre. Maradjatok meg a szilárd meggyőződésben, amely egyedül képes értelmet, erőt és örömet adni az életben, hogy Krisztus szeretete soha sincs távol tőletek. Ő sohasem szegi meg békeszöveget. Zarándoklatokon nem vagyatok egyedül” - ismételte meg a pápa. Hozzátette: „Miközben el kell ismerni a családi élet hétköznapjainak esetleges nehézségeit, amelyek gyakran csábításokban, feszültségekben, szenvedésben vagy fáradtságban nyilvánulnak meg, a keresztény család - és ez már a második terület - mindig az örökségéhez tartozik, azok közé a javak közé, amelyet nagyra kell értékelniük, amelyek szükségesek a népek élete, fejlődése és jövője érdekében. Felhívlak benneteket, kedves keresztény családok, hogy minden akadály és nehézség ellenére mindennapi életetekkel tegyetek tanúbizonyságot arról, hogy lehetséges megélni a házasságot, mint az élet értelmének legfőbb megtapasztalását és mint korunk férfainak és nőinek szóló örömhírt. Legyetek főszereplők az egyházban és a világban!”

Végül a harmadik terület az imádság. A szentatya ebből a szempontból úgy határozta meg az igazságot, mint ami „az egészség garanciája; egy olyan életstílus, amely összhangban van Isten akaratával. A Rózsafüzér a családnak és a családtól szóló ima. Különösen így van ez ebben az évben, amely a Mária imádságnak van szentelve.”

Beszéde végén a pápa bejelentette, hogy a következő, V. Családok Világtalálkozójának a helyszíne 2006-ban a spanyolországi Valencia lesz. VR/MK

Isten megteremtette az embert
a maga képére -
Teremtés könyve I, 27.

